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Verslag plenaire vergadering COVM Volkel d.d. 10 oktober 2018 
gemeente Landerd 
 

 
Aanwezig:  
 
1 dhr. G. van Heeswijk plv lid/vz Gemeente Uden 
2 dhr. J.M. Wijdeven lid Omwonende gemeente Uden 
3 dhr. H. Vereijken lid Gemeente Landerd 

4 dhr. R.T. Starrenburg lid Omwonende gemeente Gennep 
5 dhr. J.G.M. van den Boogaart lid Gemeente Mill & St. Hubert 

6 dhr. M. van den Hoven lid Omwonende gemeente Mill en Sint 
Hubert 

7 dhr. J. Timmermans lid Omwonende gemeente Meierijstad 

8 dhr. M.J.A. Tielemans lid Gemeente Boekel 
9 dhr. R.T.M. Peperzak lid Gemeente Gennep 
10 Ltkol A.J.P. Hardenbol lid CLSK/Bur.Geluidshinder 

Zonering&Rapportering 
11 Kol R.P.D. van den Heuvel lid Commandant vliegbasis Volkel  
12 mevr. F.S.J. Maas  ondersteuning 

vliegbasis 
Communicatie vliegbasis Volkel 

13 Kap. T. van Erp plv lid Luchtverkeersleiding vliegbasis Volkel 

14 mevr. T. Couwenberg secretaris BZK/Rijksvastgoedbedrijf 

15 dhr. R. Broeren ambtelijke 
ondersteuning 

Provincie Noord-Brabant 

    
 
Afwezig: 
mevr. N. Wester lid/vz Provincie Noord-Brabant 
dhr. H.G.W.M. van Rooijen lid Gemeente Meierijstad 
dhr. J.L.A. van den Boogaard lid Omwonende gemeente Boekel 
dhr. G.M.P. Stoffels lid Gemeente Cuijk 
dhr. M. Visser lid BMF 
dhr. B.J. Peters lid Gemeente Grave 
dhr. P.J.H. Simons lid Provincie Limburg 
mevr. S. Schoonderbeek  lid Gemeente Mook en Middelaar 
dhr. A.C.M. Smits lid Omwonende gemeente Sint 

Anthonis 
mevr. I. Voncken lid Gemeente Sint Anthonis 
   
   
   
Agenda 
1. Opening 
2. Mededelingen 
3. Ingekomen/uitgegane stukken 
4. Verslag plenaire vergadering d.d. 11 april 2018 
5. Mededeling Commandant vliegbasis Volkel 
6. Presentatie NLR 
7. Klachtenoverzichten 
8. S.v.z. Stuurgroep uitvoering motie geluidsmeetnetten 
9. Begroting 2019 
10. Vergaderschema 2019 
11. Rondvraag  
12. Sluiting 
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1. Opening 
 
De voorzitter heet eenieder welkom en stelt zichzelf voor; hij vervangt vanavond de 
vicevoorzitter omdat zowel de voorzitter, mevrouw Wester als de vicevoorzitter, de heer 
Hellegers, verhinderd zijn. 
 
 
2. Mededelingen 
 
Nieuwe leden: 
de heer Vereijken gemeente Landerd, 
de heer Tielemans, gemeente Boekel, 
de heer Peperzak gemeente Gennep en 
voor de eerste keer aanwezig is de heer Starrenburg. 
 
Berichten van verhindering zijn ontvangen van:  
de heer Sneepels, luchtverkeersleiding vliegbasis Volkel, wordt vervangen door de heer Van Erp, 
de heer Bongers, communicatie vliegbasis Volkel, wordt vervangen door mevrouw Maas, 
de heer Van Rooijen van de gemeente Meierijstad, 
de heer Van den Boogaard omwonende van de gemeente Boekel,  
de heer Stoffels van de gemeente Cuijk,  
de heer Peters van de gemeente Grave, 
de heer Simons van de provincie Limburg, 
mevrouw Schoonderbeek van de gemeente Mook en Middelaar. 
Mevrouw Voncken, gemeente Sint Anthonis, de heer Smits omwonende van de 
gemeente Sint Anthonis en de heer Visser van de BMF zijn eveneens afwezig. 
 
Er zal een presentatie gegeven worden door het NLR. De voorzitter stelt voor deze 
tussen agendapunt 5 en 6 toe te voegen. 
 
 
3. Ingekomen/uitgegane stukken 
 
De ingekomen stukken onder 1, 2, 4 en 8 worden behandeld bij agendapunt 7, het 
ingekomen stuk onder 7 wordt behandeld bij agendapunt 8. 
Daarnaast is er nog een memo toegestuurd van de Stuurgroep uitvoering motie 
geluidsmeetnetten c.s. die wordt behandeld bij agendapunt 8. 
 
 
4. Verslag plenaire vergadering d.d. 11 april 2018 
 
T.a.v. actiepunt 1: blijft staan. Het eerder verstrekte kaartje met de meetpunten blijft 
vooralsnog gehandhaafd. Het bedrijf dat de meetpunten gaat realiseren is nog niet 
begonnen rond Volkel. 
T.a.v. actiepunt 2: afgedaan. De heer Wijdeven geeft aan dat er een rapport is van het 
RIVM waarin enkele constateringen staan over piekmomenten maar er blijkt geen 
rapport te bestaan over de relatie tussen piekmomenten en gezondheid.  
T.a.v. actiepunt 3: afgedaan. Ltkol Hardenbol meldt dat als gevolg van het van kracht 
worden van het Luchthavenbesluit Volkel een aantal woningen dient te worden 
geïsoleerd. Op 15 mei 2018 zijn de brieven verzonden naar de bewoners van wie de 
woningen aangepast gaan worden. Op 21 juni heeft de aanbesteding voor de uit te 
voeren werkzaamheden plaatsgevonden en op 16 juli is de opdracht gegeven aan een 
aannemingsbedrijf. Het project loopt nu. 
T.a.v. actiepunt 4: afgedaan. Ltkol Hardenbol heeft de lijst met te isoleren woningen 
gelegd naast de klachtenoverzichten. Vanaf 2014 tot begin oktober 2018 is van de14 te 
isoleren adressen (Boekel, Odiliapeel en Volkel) 1 klacht binnengekomen.  
T.a.v. actiepunt 5: reeds afgedaan. De heer Wijdeven vult aan dat van een publicatie 
om leden te werven voor de auditcommissie is afgezien. 
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Het verslag wordt verder vastgesteld. 
 
 
5. Mededeling Commandant vliegbasis Volkel 
 
Kol Van de Heuvel maakt een compliment over het verslag. 
 
Kol Van de Heuvel: wij zijn nog steeds druk bezig met het leveren van onze taak aan de 
veiligheid van Nederland. Hiervan merkt u niet veel aangezien een detachement in 
Jordanië verblijft om de troepen op de grond in Irak te ondersteunen. We zijn daar met 
6 vliegtuigen waarvan er 4 per dag vliegen. Er worden lange missies gevlogen, veel 
vlieguren gemaakt waardoor ook onderhoud nodig is en de toestellen rouleren. 
Hierdoor is de trainingscapaciteit hier minder en wordt er minder gevlogen. Aan het eind 
van het jaar zijn we klaar in het Midden-Oosten en volgend jaar gaan we ons weer 
richten op het op peil brengen van de getraindheid waardoor er meer uren lokaal zullen 
worden gevlogen. Er zal ook getraind worden in Amerika; de vlieguren kunnen 
makkelijk binnen de zoneringen worden ingepland. 
Deze week is het trainen voor het nachtvliegen weer begonnen; in het inzetgebied 
wordt veelvuldig ’s nachts gevlogen dus het trainen hiervoor is zeer belangrijk. 
Een heuglijk feit is dat de Luchtmachtdagen van de Koninklijke Luchtmacht volgend jaar 
op 14 en 15 juni op vliegbasis Volkel worden gehouden, ik nodig u van harte uit om 
daarvan te komen genieten. Dan kunnen we laten zien wat we doen maar er zijn ook 
veel demonstraties van andere landen. Dit betekent wel een hele klus terwijl er een 
onderbezetting is van het personeel ook bij Communicatie en de Verkeersleiding; we 
kunnen niet altijd even slagvaardig zijn zoals we willen. 
Het budget voor defensie ligt bij de minster ter bespreking en ziet er hoopvol uit. We 
gaan de onbemande vliegtuigen, MQ-9, aanschaffen. Deze worden waarschijnlijk niet in 
Nederland ingezet, maar anders zal dat waarschijnlijk in Leeuwarden zijn. 
 
De heer Wijdeven vraagt of de F-35 op de Luchtmachtdagen aanwezig zal zijn. Kol Van 
de Heuvel antwoordt geen garantie te kunnen geven maar dat hij er wel vanuit gaat. 
 
De heer Starrenburg vraagt of de piekmomenten waar de heer Wijdeven over sprak 
kunnen worden gemeten ook in relatie tot het nachtvliegen. Kol Van de Heuvel 
antwoordt dat hij denkt, gezien de afstand waar mensen zich bevinden tot aan het 
hekwerk, dat de piekbelasting altijd onder de grenswaarden zal blijven waarbij 
medische klachten ontstaan; hierbij kan wel hinder ontstaan. 
De heer Wijdeven vult aan dat de infrastructuur op Leeuwarden afwijkt van Volkel en 
dat daar een fietspad, waarop kinderen naar school fietsen, vlakbij de baan ligt. Een 
huisarts uit die regio is daarop uit bezorgdheid om de gezondheid op zoek gegaan naar 
een grenswaarde. 
De heer Van den Boogaart geeft aan dat de Wereldgezondheidsorganisatie 
gisterenavond op televisie was met een presentatie van een rapport over 
gezondheidsklachten in relatie tot geluidsbelasting. Hij vraagt zich af of defensie een 
antwoord kan dichten wat hij kan gebruiken als inwoners hem hierover vragen gaan 
stellen. Kol Van den Heuvel antwoordt dat hij het rapport niet kent en het daarom 
moeilijk is om hierop te reageren. De voorzitter stelt voor dat defensie eerst kennis 
neemt van het rapport en er de volgende vergadering, of eventueel eerder indien 
mogelijk, op terug te komen. Kol Van de Heuvel geeft aan samen met Bureau 
Geluidhinder hiernaar te kijken. 
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6. Presentatie NLR 
 
Ltkol Hardenbol licht toe dat defensie zal overstappen van Ke-systematiek naar Lden-
systematiek. Hierbij zullen alle COVM’s meegenomen worden in het proces en dit is 
een introductie. 
 
De heer Roel Hogenhuis van het NLR geeft een presentatie; deze wordt samen met het 
verslag toegestuurd.  
 
 
7. Klachtenoverzichten  
 
De heer Wijdeven vraagt of bij de datumaanduiding ook de dag kan worden vermeld. 
Daarnaast merkt hij op dat op 5 juli een klacht is ingediend vanuit Cuijk over 
laagvliegende F-16 met gebruik van afterburner. De reactie hierop is geweest dat dit 
een fly-by voor de Vierdaagse is geweest. De Vierdaagse waren echter van 17 tot 20 
juli. 
Tot slot merkt hij op dat er ook een klacht is over gebruik van explosieven in Reek. Hij 
vraagt zich af of dat wel te maken heeft met het vliegen. 
Kol Van de Heuvel geeft aan dat het tweede punt wordt uitgezocht. In Reek is 
munitiecomplex van de landmacht waar met explosieven wordt gewerkt. Hier ligt geen 
relatie met de vliegtuigen, dit hoort eigenlijk niet op deze lijst thuis. 
 
Ten aanzien van de Jaarrapportage meldingen geluidshinder 2017 heeft de heer 
Wijdeven de opmerking dat duidelijk zichtbaar is aan het aantal klachten dat vliegtuigen 
uit Leeuwarden op Volkel hebben geoefend; hij wil graag weten of dit eenmalig is 
geweest. Kol Van de Heuvel antwoordt de vliegtuigen van Leeuwarden voor 2 ὰ 3 
weken samen hebben getraind met Volkel; dit had ook te maken met het feit dat ze op 
Leeuwarden tegen de beperking van de geluidszonering aanliepen. We gaan ervan uit 
dat dit volgend jaar niet het geval zal zijn. 
 
Ten aanzien van de brief van Dorpsbelang Marssum vraagt de heer Wijdeven of het de 
bedoeling is dat het landelijk wordt doorgevoerd om de mogelijkheid telefonisch 
klachten in te dienen af te schaffen. Ltkol Hardenbol antwoordt dat er morgen een brief 
vanuit de vliegbasis Leeuwarden naar Dorpsbelang Marssum wordt verstuurd; de 
berichtgeving in de krant is foutief overgenomen, de klachtenlijn blijft vooralsnog 
gewoon bestaan. In zijn algemeenheid wil defensie wel steeds meer de mensen 
stimuleren via het internet de klachten te registreren. 

 
 

8. Stand van zaken Stuurgroep uitvoering motie geluidsmeetnetten c.s. 
 
De heer Wijdeven licht kort toe dat de Stuurgroep gisteren een bijeenkomst heeft gehad 
met de kandidaat-leden voor de auditcommissie, waarbij ze zijn geïnformeerd over wat 
de bedoeling is. Het is niet de bedoeling dat de auditcommissie een klachtencommissie 
gaat worden. Er is vertegenwoordiging uit Volkel, Odiliapeel, Uden, Boekel en Mill. 
Gisteren heeft ook iemand uit Veghel zich gemeld die mogelijk gaat aansluiten. Ze gaan 
beginnen met meten op Leeuwarden en hopelijk lukt het om in het voorjaar ook in 
Volkel te starten. 
 
 
9. Begroting 2019 
 
Er zijn geen vragen of opmerkingen. 
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10. Vergaderschema 2019 
 
Er zijn geen vragen of opmerkingen. 
 
 
11. Rondvraag 
 
Er zijn geen vragen of opmerkingen. 
 
 
12. Sluiting 
  
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering.  
 
 
 
De volgende vergadering vindt plaats op 10 april te Boekel. 
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Actiepuntenlijst n.a.v. plenaire vergadering d.d. 10 oktober 2018 
 
Actie-
punt 

Vergadering Agen-
da 

Actie Actienemer Afge- 
daan 

1 12-10-2016 
11-10-2017 

6/3 Verzoek aan Stuurgroep locatie 
meetpunten verstrekken aan COVM 

Dhr. Wijdeven  

2 18-10-2018 5 Reactie van defensie op rapport 
Wereldgezondheidsorganisatie 

Kol Van de Heuvel/Ltkol 
Hardenbol 

 

3 18-10-2018 7 Bekijken of dagaanduiding kan worden 
toegevoegd aan klachtenoverzicht 

Communicatie 
vliegbasis Volkel 

 

4 18-10-2018 7 Klacht (VK10455) 5 juli 2018 nagaan of 
reactie Vierdaagse wel juist is 

Communicatie 
vliegbasis Volkel 

 

      
 

 


